

强推“萨德”部署 韩国政府四面楚歌

无视民意遭民众和在野党“围攻” 韩媒:部署“萨德”将是麻烦的开始

反对“萨德”的韩国民众8日在韩国总统府青瓦台门前举行抗议活动,敦促政府撤除“萨德”。此前一天,美韩完成“萨德”系统在韩“临时”部署。

分析人士认为,韩国政府在“萨德”部署问题上无视民意并且立场反复,遭到民众和在野党“围攻”。如何弥合因“萨德”产生的社会分裂,摆脱外交困局,是文在寅政府面临的严峻考验。

会分裂,摆脱外交困局,是文在寅政府面临的严峻考验。

会分裂,摆脱外交困局,是文在寅政府面临的严峻考验。

部署引发质疑

经过与反“萨德”民众整夜激烈冲突后,美国和韩国军方于7日清晨将“萨德”反导系统剩余4台导弹发射车及相关物资运入韩国庆尚北道星州美军“萨德”基地。

为安抚人心,韩国总统文在寅8日晚紧急发表声明辩称,此次部署是根据安全局势的严峻性和紧迫性而进行的“临时”部署,“萨德”系统的最终部署将在完成环境影响评估后再做决定。

韩国《韩民族日报》发表社论批评称,“临时”部署的说法不过是一种“政治狡辩”。在事实上已经完成“萨德”系统部署的情况下,政府的这种说法不过是托词。

有分析认为,虽然即将启动的部署地环评程序号称严谨科学,但很难不被认为是“走过场”,目的不过是给“萨德”一个冠冕堂皇的合法身份。

文在寅政府上台4个月来,对于“萨德”部署问题的表态几度改口,备受诟病。上台之初,文在寅曾下令彻查“萨德”发射架秘密抵韩事件。而此后不久,却又开始强行推动“萨德”部署。7月28日,韩国国防部宣布将在部署地开展环评,并依据评估结果决定是否部署。然而,仅仅一天后,文在寅就表态,为应对朝鲜导弹威胁,将“临时”部署剩余4辆“萨德”发射车,引发舆论一片哗然。

各方分裂加剧

韩国民调机构“真实计量器”最新民调数据显示,文在寅的支持率自上任以来首次跌破70%。分析人士认为,如果文在寅政府无法弥合国内社会分裂,其支持率可能会进一步下跌,并动摇其执政基础。

现在执政的共同民主党曾在朴槿惠政府时期多次批判部署“萨德”系统的决策,其支持者中有很大一部分对部署“萨德”持消极立场。此次文在寅政府一意孤行强行完成“萨德”部署,一定程度上进一步撕裂了民意。

在8日于青瓦台前举行的反“萨德”抗议活动上,民众代表批评文在寅“背叛”了其支持者。他们说,文在寅竞选时承诺将重新审视“萨德”部署决策,并在当选之初强调部署前应当完成必要程序,而如今却在没有与公众和国会协商的情况下下令继续部署,其所做之事与前任政府无异。

在野的正义党对“临时”部署提出了尖锐批评,称新政府上台后全然背弃当初提出的就“萨德”部署进行真相调查、付诸国会讨论、开展环评的三大承诺。在野的国民之党则批评文在寅提出的“临时”部署表述只会继续撕裂舆论。

保守阵营也批评文在寅政府在“萨德”问题上出尔反尔,并借机抨击文在寅政府摇摆不定的安保政策。

外交僵局难解

分析人士指出,文在寅上台后,韩国周边外交形势错综复杂,其外交安保政策备受关注。然而,从上台伊始的“四强外交”口号,到近期的对美一边倒政策;从主张对话改善韩朝关系,到要求采取切断对朝原油供应的最严厉制裁;文在寅的外交安保政策与其对待“萨德”的立场一样,摇摆不定,甚至前后矛盾。

民众对外交安保现状感到不满也成为导致文在寅支持率下滑的一个主要原因。

文在寅声称,朝鲜的核导威胁不断升级,加剧了韩国的安保严峻形势,因此部署“萨德”是现阶段韩国政府所能采取的最佳措施。

然而,韩国《京乡新闻》在社论中指出,部署“萨德”非但不能帮助文在寅政府解决朝核问题,还将是麻烦的开始。部署“萨德”是文在寅政府上台后作出的第一个重要外交安保决策,也是错误的决策,将使韩国与中国关系短期内难以缓和。

据新华社

朝鲜短暂扣押一艘俄罗斯游艇

据俄罗斯媒体报道,朝鲜方面10日扣押一艘从俄罗斯远东城市符拉迪沃斯托克出发驶往韩国的游艇。在查明情况后,朝方将扣押的游艇释放。

符拉迪沃斯托克新闻网援引符拉迪沃斯托克“七英尺”游艇俱乐部新闻发言人亚娜的话报道说,当天该俱乐部一艘“希望”号游艇在驶往韩国参加国际比赛的途中被朝鲜边防人员扣押。该游艇上有两名乘员,在遭扣押过程中并未受伤。

当天稍晚时候,国际文传电讯社援引俄外交部驻符拉迪沃斯托克代表处的消息说,朝鲜边防人员在查明情况后已释放被扣押俄游艇,该游艇正按原定路线行驶。

据新华社

武汉将建“无人驾驶”智慧小镇

记者从武汉经济技术开发区获悉,“中国·武汉智能网联汽车示范区”规划建设总体方案近日出炉,提出5年内建设国际一流的智能网联汽车和智慧交通综合创新试验示范区,打造不小于10平方公里的智能网联汽车小镇。

根据方案,“无人驾驶”智慧小镇是示范区的最大特色。据介绍,未来在智慧小镇,智能传感器将无处不在,将汽车与城市连接起来。智能网联车可实时采集区域道路状况、交通状态等,甚至包括温度、湿度、空气污染物指数;智能站台可对当前客流量进行估算,智能巴士根据当前客流量的分布,合理规划行驶速度、尽量停靠人流量密集的站点、增加对应站点停靠时间。

据新华社

巴西正推广回收烟头造纸



9月1日报道,在巴西不少城市的街头,有许多挂在路边、配有圆形小孔的绿色铁制烟头回收盒。吸烟者可以将烟头投入其中,回收的烟头被送往工厂处理用来造纸。这是巴西利亚大学提出的变废为宝环保新主张,正在全国逐步推广。

“烟头造纸”项目负责人、巴西利亚大学教授泰蕾兹·霍夫曼2003年向

巴西全国工业产权协会注册了烟头回收造纸的专利,并在2014年与位于圣保罗州的一家公司签订了专利许可协议,由该公司具体负责烟头回收和处理。目前巴西多个城市都已安放了烟头回收盒,如巴西利亚、圣保罗、坎皮纳斯等。除利用烟头外,巴西央行淘汰出市场的纸币也成了回收造纸的原料。

据新华社

查获5000名刺杀名单!

德国挫败一起恐袭图谋

德国警方上周搜查两名恐袭嫌疑人的住所和工作地点,结果发现有关潜在袭击目标的多份名单,超过5000人赫然在列,其中包括100多名政界人士。

德国《世界报》8日援引安全部门人士的话报道,这两名嫌疑人生活在德国东部梅克伦堡—前波美尼亚州。其中一名嫌疑人曾是警察,据信在办公室内用电脑查询到意欲袭击目标的住址等信息。

初步调查显示,这两人对多名政

要的移民政策观点感到不满,于是策划发动袭击。不过,他们的恐袭图谋仍在早期阶段,所搜集到的政界人士住址等信息也均为公开信息。

警方8月28日突击搜查这两名嫌疑人的居住和办公地点,查获两份文件夹,里面包含潜在袭击目标的信息。据悉,名单中的100多名政界人士涵盖多个政党,包括总理安格拉·默克尔所在的基督教民主联盟(简称基民盟)。

据新华社

浙江湖州:约300吨病死猪先后6次被掩埋

经浙江湖州市公安机关初步侦查和犯罪嫌疑人交代,湖州工业和医疗废物处置中心有限公司先后6次将病死猪拉出掩埋,累计掩埋数量约300吨。

8月30日,中央第二环境保护督察组向湖州转办了反映“三天门附近地下埋有死猪”的实名举报。

湖州市政府9月11日的最新通报称,2013年4月至2014年3月间,湖州市工业和医疗废物中心有限公司在处置病死猪过程中,受利益驱动,在时任负责人施政(因另案已被判刑服刑)指使下,将全市运至该公司应该焚烧处置的部分病死猪拉至后山(大银山)予以掩埋。

公安机关在侦查中获悉,湖州工业和医疗废物处置中心有限公司病死动物储藏冷库容量为50吨,作案过程中先后6次满库后拉出掩埋,累计掩埋数量约300吨。掩埋点位于湖州经济开发区三天门村与长兴县李家巷镇青草坞村交界处的大银山中,共有3个。

9月1日起,湖州市政府成立的联合工作组组织工程机械至指证点位进行挖掘,按照“纵向挖到底防隔层再深挖,横向挖到边防遗漏再延伸,公安、农业、环保、属地四方签字确认再闭坑”要求,并联系第三方有资质单位绍兴市环环环保科技有限公司进驻现场开展环境损害评估。

湖州市农业部门提供的监测信息,在本次死猪深埋点采集的相关标本中未检出H5、H7流感病毒和口蹄疫病毒等人畜共患病病原体。

目前,由浙江省政府派出的专项督导组已到湖州对该事情的处理进行督察、指导。

据新华社